Projectplan 'Senioren van Nu – Steenwijksmoer'


                                           
Initiatief voor Ouderen
In 2013 is Senioren van Nu – Steenwijksmoer (SvN) ontstaan uit een enthousiaste samenwerking tussen vriendinnen en dorpsgenoten Gerda Dingenouts en Linette Hemel. Iedere maand is er een morgen waarop oudere bewoners koffie gaan drinken in Steenwijksmoer. Uit verhalen van deze ouderen kwamen zij tot het besluit dat er meer zou moeten gebeuren voor de oudere bewoners (60+) van Steenwijksmoer. De laatste jaren zijn verreweg de meeste activiteiten voor deze doelgroep verdwenen en het bleek dat er een sterke behoefte onder deze ouderen bestaat, betrokken te worden bij de samenleving. In mei 2013 besloot SvN tot het verspreiden van een enquête (zie bijlage I) onder de oudere bewoners van het dorp, waarin zij hun behoeften konden aangeven. Uit deze enquête kwam duidelijk naar voren dat het merendeel van de oudere inwoners de behoefte heeft om in ieder geval maandelijks deel te nemen aan een activiteit (een kook&eet-project, creatieve workshops, een museumbezoek, een theaterbezoek en activiteiten met jongeren). Voor meer informatie verwijs ik u naar onze activiteitenkalender (zie bijlage III)

Aan de hand van deze resultaten kwam het idee maandelijkse sociaal-culturele activiteiten te organiseren voor deze mensen. SvN focust zich voornamelijk op mensen uit de dorpsgemeenschap Steenwijksmoer, die door fysieke, mentale en/of sociale omstandigheden niet in staat zijn om activiteiten in de gemeente Coevorden zelfstandig te bezoeken. Het primaire doel van SvN is dan ook om de doelgroep te stimuleren actief deel te nemen aan activiteiten binnen de dorpsgemeenschap. Door gerichte activiteiten te organiseren worden er kansen gecreëerd om de zelfredzaamheid, maatschappelijke participatie en algehele gezondheid van ouderen wonend in Steenwijksmoer te vergroten. SvN is een bijdrage aan de kwaliteit van het leven van de ouderen in deze dorpsgemeenschap. De ouderen krijgen met projecten als deze hernieuwde sociale mobiliteit, waarmee zij zich wederom gezien voelen (en worden) in de maatschappij. Naast sociale contacten en betrokkenheid bij de samenleving leiden projecten als deze tot versterking van de autonomie van deze ouderen. Het project draagt bij aan een duurzame verbetering van de leefbaarheid van ouderen in Steenwijksmoer.
Het doel van SvN is het huidige model aan te houden, met mogelijkheden tot uitbreiding. SvN hoopt dat een samenwerking met de Gemeente Coevorden kan helpen in het behouden en uitbreiden van dit oudereninitiatief. Er is geen sprake van een verdienmodel bij SvN. Alles gebeurt op geheel vrijwillige basis. Het initiatief wordt gesteund door een groep vrijwilligers in het dorp, die hen hulp bieden bij zaken als het vervoer en het aanbieden van verschillende workshops. Met een achtergrond in de zorg en het onderwijs zijn de initiatiefnemers voldoende toegerust betreffend tijd en vaardigheden. Zij beschikken echter niet over middelen die nodig zijn voor een goede uitvoering van de activiteiten. De kosten van de activiteiten worden per activiteit bepaald en op dit moment op de deelnemers zelf verhaald.
In september gaf het kerkbestuur van de St. Franciscus Parochie aan dat zij SvN materiële hulp wilden bieden, door het aanbieden van een tijdelijke activiteitenlocatie in Steenwijksmoer. De St. Theresiaschool in Steenwijksmoer is een andere maatschappelijke partner van SvN. De school heeft aangeboden mee te werken aan een van onze activiteiten. In het jaar 2014 zal een groep leerlingen van deze basisschool betrokken zijn bij een spelletjesmorgen.

Samenvattend, het betreffende initiatief heeft betrekking op de volgende thema's op het gebied van leefbaarheid

· Het verbeteren van de kwaliteit van de omgeving waar mensen wonen. 

· Het bereikbaar houden van maatschappelijke functies op het gebied van cultuur, welzijn en maatschappelijke opvang.
